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Σερρών Θεολόγος: «Σταυρός ο φύλαξ πάσης της 
οικουμένης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, ποιμαντικώς 
αποβλέπουσα στον αγιασμό, την πνευματική στερέωση και 
ενίσχυση των πιστών και μάλιστα κατά την ψυχοσωτήριο 
αυτήν περίοδο της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής με τιμή, 
σεβασμό, αλλά και χαρά πνευματική, με αφορμή και την 
επέτειο συμπληρώσεως εφέτος 1.700 ετών από της ευρέσεως 
του Τιμ. Σταυρού υπό της Αγ. Ελένης (326 μ.Χ.), υποδέχθηκε 
την Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026, στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου 
Νιγρίτης, απότμημα εκ του ζωομυρίστου Σταυρού του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού, από την ιερά Σταυροπηγιακή και 
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Πατριαρχική Μονή Αγ. Παύλου Αγ. Όρους.

Η υποδοχή του πανσεβασμίου αυτού χριστολογικού προσκυνήματος, το οποίο 
εκόμισαν, με πολλή αγάπη στην πόλη της Νιγρίτης, οι οσιολογιώτατοι π. 
Ευδόκιμος και π. Σεραφείμ, αδελφοί της ως είρηται παλαιφάτου Αγιορειτικής 
μάνδρας, πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκινήσεως και πνευματικής 
ανατάσεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο με την 
συμμετοχή, μεταξύ άλλων, του ευαγούς Κλήρου, του Βουλευτού Σερρών κ. 
Θεοφίλου Λεονταρίδη, της Δημάρχου Βισαλτίας κ. Ευανθίας Πλιάκου, εκπροσώπων 
των στρατιωτικών, αστυνομικών και των λοιπών Αρχών του τόπου, μελών 
Πολιτιστικών Συλλόγων και πλήθους ευσεβών χριστιανών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, αφού 
ευχαρίστησε, διά θερμών λόγων, τόσο τον άγιο Καθηγούμενο της ιεράς μάνδρας 
του οσίου Παύλου, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Παρθένιο, όσο και την περί αυτόν 
σεπτή Αδελφότητα, ομίλησε δι’ ολίγων, προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, με 
θεολογικό και γλαφυρό τρόπο, για την αγιαστική και σωστική δύναμη του Σταυρού 
του Κυρίου μας και των ιερών προσκυνημάτων στην ζωή των πιστών, 
υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ευρισκόμενοι ήδη χρονικώς, με την χάριν του Θεού, στο δεύτερο ήμισυ της αγίας 
και μεγάλης Τεσσαρακοστής, με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, αλλά και 
δοξολογίας προς το υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
υποδεχθήκαμε το χαριτόβρυτο απότμημα εκ του ζωομυρίστου Σταυρού του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού, από την ιερά Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Μονή Αγ. Παύλου 
Αγ. Όρους, προς αγιασμό και ενίσχυση του φιλοχρίστου λαού του Θεού. Άγιος, 
λαμπρός, παρεκτικός ζωής και σωτηρίας είναι ο τιμιώτατος Σταυρός του Κυρίου 
μας. Με ιερό δέος στοχαζόμεθα το μέγεθος της ευλογίας, που διασώζει και 
μεταδίδει ο ιερότατος Σταυρός του Σωτήρος, ο αστείρευτος αυτός ωκεανός των 
θαυμασίων του Κυρίου μας, στον οποίο καταφεύγουν οι πιστοί για να λάβουν την 
ίαση, την ευλογία, την δύναμη, την χάρη, την παράκληση και την παρηγορία. 
Προσκυνούμε, χαίροντες και τρέμοντες, τον τίμιο και ζωηφόρο Σταυρό του 
Χριστού, το πάλαι μεν τιμωρητικό όργανο, πού γίνεται με το Πάθος Του, 
εργαστήριο ζωής, πηγή αθανασίας, άμβων σωτηρίας, θυσιαστήριο αγιασμού, 
απολύτρωσις όλου του κόσμου. Δοξάζουμε το πανάγιο όνομα του Θεού, 
υμνολογούμε την φιλόστοργη πρόνοιά Του και ευχαριστούμε με ευγνωμοσύνη τον 
τε πανοσιολ. Ηγούμενο, Γέροντα Παρθένιο και την περί αυτόν ιερά Αδελφότητα 
της περιφήμου Μονής Αγ. Παύλου Αγ. Όρους για την πολύτιμη αυτή ευλογία. Ας 
κρατήσουμε δυνατά, αδελφοί, στην καρδιά μας τον Σταυρό του Χριστού, μη 
καμπτόμενοι από τις δυσκολίες της ζωής διότι αυτές μπορούν να αποτελέσουν 
δρόμους και αφορμές σωτηρίας όταν τις αντιμετωπίζουμε ως επισκέψεις Θεού, 
αφορμές πνευματικής ωρίμανσης, ευκαιρίες προσευχής, εγκαρτέρησης, υπομονής 



και καταφυγής στην παντοδύναμη σκέπη του Θεού. Καύχημα και δύναμή μας ας 
είναι πάντοτε ο Σταυρός του θείου Εσταυρωμένου και ενδόξως αναστάντος Ιησού 
Χριστού με την βεβαιότητα ότι Εκείνος θα δωρίσει στην ζωή μας ευλογία, 
φωτισμό, κουφισμό, θεραπεία, χαρά, σωτηρία, ανάσταση».

Αμέσως μετά, αντιφώνησε ο οσ. μοναχός π. Σεραφείμ με ωραίο, γλαφυρό και 
πνευματικό λόγο, ενώ στην συνέχεια τελέσθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός της 
εορτής του θείου Ευαγγελισμού της υπεραγίας Θεοτόκου.

Το πανάχραντο και χαριτοφόρο θησαύρισμα της πίστεώς μας, ο Σταυρός 
του Κυρίου μας θα ευρίσκεται προς προσκύνηση στον ιερό Ναό Αγ. 
Γεωργίου Νιγρίτης έως και την Τετάρτη 1 Απριλίου, όπου καθημερινώς θα 
τελούνται ιερές ακολουθίες προς αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των 
πιστών.
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